



Enorme derrota al enemigo por el frente de Cataluña

El campo anterior a nuestras líneas, por Mora de Ebro, aparece cubierto de cadáveres rojos

Las fuerzas enemigas llevan numerosos mandos franceses y rusos

PARTE DE GUERRA

SALAMANCA.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Valencia fueron fácilmente rechazados varios intentos del enemigo contra algunas de nuestras posiciones.

En el frente de Cataluña, sector de Poble de Segur, los rojos, en el amanecer de hoy, desencadenaron un violento ataque contra nuestras posiciones de Esplá, siendo completamente rechazados y demostrando una vez más nuestras guarniciones su magnífico espíritu. El enemigo sufrió elevadísimas pérdidas.

Durante este ataque se pasaron a nuestras filas quince milicianos rojos, manifestando que lo habían hecho para no sufrir el fuego de sus ametralladoras propias, que les diezaban, cuando, fracasados en el ataque, pretendían ganar su base de partida.

En el sector de Mora de Ebro, el enemigo ha llevado a cabo desesperados esfuerzos para intentar progresar en nuestro campo, estrellándose todos sus intentos contra la firmeza de nuestras líneas, que rechazaron todos los ataques desencadenados por los rojos, a los que causamos millares de bajas, capturando más de 300 prisioneros y habiéndose conquistado por nuestras tropas nuevas e importantes posiciones.

El campo delante de nuestras líneas aparece materialmente cubierto de cadáveres de los rojos, siendo muy grande la cantidad de ametralladoras y armamento recogidos.

En las cercanías de Amposta se han encontrado y enterrado más de 790 muertos del enemigo, pertenecientes a la 14 brigada internacional, en su gran mayoría indeseables franceses, rusos, mejicanos y checos.

Igualmente, nuestras tropas, en el sector de Mora de Ebro, han notado la presencia de contingentes extranjeros mezclados con los milicianos rojos. Los prisioneros aprehendidos delatan la presencia de numerosos mandos extranjeros, franceses y rusos, en la fila roja, en especial en su artillería, casi toda mandada por franceses, y en sus Estados Mayores y altos mandos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ha sido notable la actividad desplegada por nuestra aviación, bombardeando y ametrallando las concentraciones y posiciones enemigas y cooperando al éxito de las operaciones.

Ayer fueron bombardeados los almacenes de material de guerra de la estación del ferrocarril de Cambrils, produciéndose incendios y los de la de Tarragona y Reus.

También fueron bombardeados los objetivos militares y el tráfico de material de guerra en el puerto de Tarragona.

La artillería antiaérea de los puertos rojos, que según sus partes oficiales tantos aviones llevan derribados y la aviación de caza que lanzan al aire obliga a la Nacional a volar a alturas que no es posible determinar la nacionalidad de los barcos y sólo se bate en la zona donde el criminal tráfico de material de guerra tiene lugar.

Como tantas otras, son falsas las noticias que lanzan las radios y partes rojas, obediendo a consignas de los jefes rusos sobre bombardeos intencionados a barcos extranjeros.

Salamanca 31 de julio de 1938. III año triunfal. De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

ni para mentir se ponen de acuerdo los marxistas

UNA MANIOBRA MAS DE LOS ROJOS

BURGOS, 31.—Hasta para mentir hace falta ingenio. Es más difícil de lo que parece el mentir. Por lo menos el mentir bien. Hemos de reconocer que antes, los rojos, lo sabían hacer. Y pudo llegar a pensarse que, a fuerza de ejercitarse, habían logrado la perfección en este difícil arte. Pero, no; estábamos equivocados. Y como prueba, véase lo que decían en su parte oficial del día 30. Nuestros aparatos han bombardeado el puerto de Valencia ese día, confiesan los marxistas. Los muy tontos de nuestros pilotos han hecho una maniobra estúpida: Nada menos que descender primero a 200 metros de altura, dar tres vueltas hasta comprobar que los buques allí fondeados eran británicos y comprobado este extremo, ascender nuevamente para el bombardeo. Tan estúpida la invención, como cretino el cerebro que ha confeccionado este absurdo parte oficial.

Porque nosotros nos preguntamos: ¿Y los antiaéreos? ¿O es que se puede descender en un puerto tan defendido como el de Valencia, dar tres vueltitas y ascender nuevamente, y todo ello sin la menor consecuencia? Porque ya sabemos todos que la artillería antiaérea roja es una calamidad, pero no tanto como para que ellos mismos lo confiesen.

Si el cojo es más difícil que atrapar que el mentiroso, en la zona roja van a ser cojos todos.

El Ebro, en todo su curso hasta el mar, teñido de sangre marxista

LA INTENTONA MARXISTA ENTRO YA EN LA CATEGORIA DE DESCALABRO CATASTROFICO

FRENTE DE CATALUNYA, 31.—Aunque todas las comparaciones son odiosas, yo no tengo más remedio hoy que registrar, porque me consta, que tanto los soldados como los jefes se acuerdan de aquellas jornadas famosas de Teruel, contrastándolas con las de ahora, que se desarrollan en medio de un calor tórrido y si bien de vez en cuando se produce alguna breve tormenta, es para que el suelo despidiera fuego y que el vaho del agua produzca una atmósfera irrespirable; para, a los pocos momentos, que espesas nubes de polvo inunden el espacio como queriendo tapar la luz solar.

Podría decirse, teniendo en cuenta todo ello, que otro enemigo de la guerra que estamos sosteniendo es el tremendo calor con que tienen que luchar nuestras fuerzas. Ese calor, cuando llega, como podríamos decir a su período álgido, en las horas del cenit del día, no modifica la conducta de nuestros soldados y les permite un rato de descanso, pero tanto

dad, pero no tanto como para que ellos mismos lo confiesen.

Si el cojo es más difícil que atrapar que el mentiroso, en la zona roja van a ser cojos todos.

UNA MANIOBRA MAS

BURGOS, 31.—En los círculos autorizados se observan con frialdad las maniobras que estos últimos días realizan los rojos, para torpedear el acuerdo anglo-italiano y hacer fracasar la política de Mr. Chamberlain.

Como una consecuencia de estos esfuerzos se ha considerado la noticia transmitida desde Tánger al «Daily Herald» acerca de un supuesto envío a puertos nacionales de voluntarios y material italiano, lo cual en los momentos presentes no tiene otro objeto que combatir ante la opinión inglesa la política realista del primer ministro inglés.

de día como de noche, el azul del cielo se ve a todas horas poblado de ruidos y zumbidos. Es la estela que deja la guerra en los aires.

Nuestra aviación, que está realizando tantos servicios, tiene un constante ir y venir y puede afirmarse que enteramente está siempre encima del Ejército; unas veces para protegerle, otras, en labor de bombardeo, unas de exploración y otras de persecución y ametrallamiento del enemigo, el cual, dicho sea también de paso, ha confesado de una manera clara y terminante que nuestros pájaros están realizando una misión verdaderamente extraordinaria, abrumadora, en un alarde de eficacia y potencia.

Cuando se haga el balance de la intentona roja del Ebro, se podrán tener los datos exactos acerca del papel que ha desempeñado en estos sectores nuestra armada aérea, transformando la empresa que solo ha servido para teñir de sangre marxista todo el curso del río hasta el mar.

El mandado rojo no supo ver en esta ofensiva más que efectos de refulgor y ha sufrido las consecuencias, colocándose en lo que nosotros hemos calificado de «postura incómoda». Y es preciso aclarar este concepto para que no se crea que se trata de una frase rebuscada, ya que por el contrario, demuestra que los rojos en la orilla del Ebro se encuentran en una situación que debe constituir para ellos motivo de verdadera preocupación y así lo afirmó terminantemente con su elocuencia característica el parte oficial.

Ellos, los rojos, cruzaron el Ebro por varios sectores y en todos recibieron la respuesta categórica de nuestros soldados, habiendo quedado en algunas partes huellas perdurables del enorme quebranto que sufrió el enemigo. Lo más importante es la situación en que han quedado los rojos a la orilla derecha del Ebro. Han de cruzar el río, pero el curso de éste está batido constantemente por nuestros cañones y nuestra aviación, y de ahí la «postura incómoda» a que antes me refería, ya que es evidente el castigo constante a que las fuerzas rojas están sometidas, no teniendo otro remedio que evacuar el río para su aprovisionamiento y para proveerse de municiones. En tanto, durante el día la aviación destruye y persiste a las unidades rojas, haciendo, por cierto, excelentes blancos.

He realizado una excursión, pasando rápidamente por muchos de los pueblos de la ribera del Ebro y en todos he observado una tranquilidad y una seguridad grandes, porque tienen confianza plena en sus defensores.

El propio coronel que manda las fuerzas de este sector me ha dicho que en todos los pueblos la población civil fué en su busca pidiéndole fusiles para ayudar al castigo de los rojos, pero el coronel, hombre sereno y valeroso, rechazó este ofrecimiento alegando que con sus soldaditos tenía fuerza bastante para reprimir la intentona, pero no por eso dejó de estimar la actitud de colaboración de estos buenos españoles a los que confió servicios de vigilancia en las carreteras, que realizan con verdadero entusiasmo patriótico.

En todos los sectores donde los rojos se encuentran en esta «postura incómoda» a que vengo aludiendo, la situación del enemigo es insostenible y nuestras fuerzas les vienen causando diariamente gran número de bajas, obligándole siempre a retroceder.

Todas las esperanzas de los rojos han venido al suelo con un castillo de naipes y su intentona del Ebro ha entrado en la categoría de descalabro catastrófico.—SPECTATOR.

BARTALI, ITALIANO, VENCEDOR EN LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Por naciones, Bélgica figura a la cabeza

PARIS, 31.—Hoy se ha corrido la 21 y última etapa, de la 32 Vuelta a Francia. Los corredores que tomaron la salida en Lila, después de recorrer 270 kilómetros, fueron acogidos por una multitud entusiasta en el Parc des Princes de la capital francesa. Los primeros en llegar a la meta ex-quo fueron los franceses Antonin Magne y André Leducq, seguido por un primer pelotón formado por cuatro corredores también franceses. Inmediatamente en un segundo pelotón llegaron los ases Bartali y Wervaecke.

La clasificación general no sufre variación, excepto Bagne que pasa del sexto al séptimo lugar.

La clasificación general definitiva es pues la siguiente:

Primero, Bartali (italiano); segundo, Wervaecke (belga); tercero, Cosson (francés); cuarto, Visser (belga).

La clasificación por naciones es como sigue: primero, Bélgica; segundo, Italia; tercero, Francia.



BARTALI

Dimite el Gobierno de Venezuela

CARACAS, 31.—Ha presentado la dimisión, en pleno, el Gobierno.

Parece que las causas de la crisis son de orden financiero.

Grave accidente al «Queen Mary»

SE ESTRELLA CONTRA UN MALECON, PARTIENDOLO EN DOS

SOUTHANTON, 31.—Un accidente que ha podido determinar una verdadera catástrofe se ha producido hoy

en este puerto. El trasatlántico «Queen Mary» salía de los muelles remolcado por diez remolcadores, cuando se le vió enfilarse uno de los malecones sin que se sepa la causa. A pesar del esfuerzo hecho por los remolcadores, para evitar el accidente, el «Queen Mary» se estrelló contra el malecón que quedó partido en dos. Los remolcadores pusieron a flote el trasatlántico, que no sufrió averías de importancia.

EL CAUDILLO MANDA - ESPAÑA OBEDECE

Continúa, con grandes perjuicios, la huelga de los obreros del puerto de Marsella

LEBRUN, EN UNA FIESTA, DICE QUE FRANCIA DEBE TENER CONFIANZA EN SU DESTINO

MARSELLA, 31.— Sigue la huelga de obreros de este puerto, causando grandes perjuicios a la ciudad. Los buques fondeados no pudieron desembarcar las mercancías ni tampoco han podido tomar carga los barcos que esperaban hacerlo. Se han registrado numerosos incidentes, practicándose detenciones.

OPTIMISMOS DE LEBRUN

AVIGNON, 31.— En el discurso pronunciado por el presidente de la República, en un banquete dado con motivo de la Fiesta de los Vinos de Francia, el señor Lebrun comenzó recordando el esplendor que en otro tiempo había alcanzado esta fiesta en todas las regiones vinateras de Francia, y subrayó que la industria vinícola, al incrementarse de nuevo, ha dado al mercado francés la balanza que necesitaba. Dió las gracias al pueblo de Avignon por la acogida que le había dispensado, y seguidamente rindió homenaje al señor Daladier que desde hace años ocupa la cartera de Defensa Nacional y desde hace unos meses, desde la presidencia del Consejo, lleva a cabo un intenso programa de recuperación nacional. La obligación de todos los franceses

es dejar a los ministros continuar su tarea y tener confianza. Francia debe tener confianza en su destino y en su poder, y para demostrar el poder de Francia, el señor Lebrun recuerda la Gran Bretaña, la pacificación y civilización del Norte de África, la puesta en producción de Madagascar, la política desarrollada en Indochina y la construcción hace tres años del «Normandía», el transatlántico mayor del mundo. El presidente de la República terminó hablando de la unión franco-inglesa, que es la roca sobre la que se asienta la paz del mundo.

MANIFESTACION DE ANTIGUOS COMBATIENTES

PARIS.— Esta tarde una gran manifestación de antiguos combatientes desfiló desde los Inválidos al Panteón, para rendir homenaje a Jean Jaurés y Aristides Briand, en el aniversario de su muerte. A las 13.30, todas las secciones de antiguos combatientes de París y provincias, con sus banderas a la cabeza, se dirigieron al Panteón, llevando flores las mujeres y los niños, que depositaron en el monumento a Briand en el Quai D'Orsay y en las escalinatas del Panteón en honor de Jaurés. Por la mañana se llevó a cabo una emocionante ceremonia en el lugar donde cayó asesinado Jean Jaurés, el 31 de julio de 1914.

EL CONTRABANDO DE OPIO

ALEJANDRIA, 31.— En las aduanas de este puerto se ha descubierto un contrabando de opio. Este producto se encerraba, hábilmente disimulado, en unas cajas de papel. La cantidad recogida se valora en muchos miles de francos. Se hacen pesquisas para detener a todos los complicados en este contrabando de estupefacientes.

4 MUERTOS Y 22 HERIDOS EN ACCIDENTE

LONDRES, 31.— En Port Elisabeth ha ocurrido un trágico accidente que ha costado la vida a cuatro personas resultando, además, 22 heridos. Un automotor que bajaba por una calle muy pendiente descarriló, chocando contra el muro de contención. Los ocupantes fueron despedidos en su mayor parte del vehículo y eran todos obreros.

Los «iguales»

En el sorteo de anoche ha correspondido el premio al número 765



CREMA DE GULNAS

AL SERVICIO DE ESPAÑA

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Artillería, don José Sánchez Rivas. Imaginaria, capitán de Infantería, don Miguel Cañadas Avila. Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición. De orden de S. E., el comandante secretario.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de cuartel, capitán don Félix Ballesteros del Val. Guardia, sargento don Manuel Hernández Díaz; dos cabos y 12 falangistas.

SEGUNDA LINEA

Servicio, jefe de Centuria, don Luis Masat Pavia. Imaginaria, don José Gijón Bárcena. Vigilancia, don José Gijón Bárcena. Jefes de Falange de Vigilancia, don José Bravo Palacios y don José Rodríguez Gómez y jefes de Escuadra don Aquilino Granados Zamora y don Santiago Medina Martel. Guardia en el Polvorín, la segunda escuadra de la primera Centuria. Idem en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio, la Centuria de San Cecilia y las primera, segunda, tercera, cuarta, quinta y sexta escuadras de la tercera centuria.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno, señores García Valdecasas y Viciara. Segundo turno, señores Durán y Sánchez Serrano. Granada 1.º de agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El comandante jefe provincial P. O., el capitán ayudante, José Alcalá.

DEMOGRAFIAS

INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana se han hecho en los Juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 19; defunciones, 21; casamientos, don Rafael Manzana Rodríguez con doña Dolores Bombillar Porcel, don Juan Romera Valverde con doña Concepción Celancho Raguet y don Antonio Pérez Pérez con doña Antonia Enriquez Remacho.

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 9; defunciones, 9; casamientos, don Felipe Gil Motes con doña María Angustias Sánchez García, don Manuel Martín Vivaldi con doña María Martínez Aguirre, don Juan Calderón Baena con doña Lucía Ramírez Graciano, don Eduardo de la Rosa Medina con doña Carmen Orejuela Morales, don Rafael Doiz del Castellar Jiménez con doña Blanca de Jara Seijas y don Francisco Rodríguez Gutiérrez con doña Carmen Escobedo Martín.

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 13; defunciones, 10; casamientos, don Pedro Martínez Moleón con doña María Salguero Reyes, don Francisco Prieto Fuentes con doña Carmen Fernández Rodríguez, don Juan Palomino Pajares con doña Piedad Gavilán Martínez, don Francisco Espinosa Fernández con doña Filomena Hidalgo Hernández, don José López Ramón con doña Francisca Fernández Rodríguez, don Antonio Corpas Jiménez con doña Asunción Rodríguez Muñoz y don Carlos Beltrán Ayala con doña Dolores Sánchez López.

EL TIEMPO

DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima de ayer, 37,2 a las 14,30 horas. Mínima, 18 a las 6,45. Presión, 1013,8 milibares. Viento, 18 kilómetros a la hora, del Sur. Sol, sale a las 6,20. Pónese a las 20,22 (hora oficial).

OFICINA JURIDICA ADMINISTRATIVA

Consulta jurídica, Cobro de créditos. Acera Casino, 9, entresuelo, Tel. 2160.

BILLETE LOTERIA NACIONAL

Pídalo a José Sancho

LOTERIA MESONES. GRANADA

«La Cordobesa»

GRAN VIA 43

Casa especializada en la confección a medida de BOTAS ALTAS para militares

LA AMBICION MAS NOBLE DEL MOVIMIENTO

Es cierto que la ambición más noble del Movimiento es la de reintegrar a nuestra fe común de la Patria, a todos los españoles desbarriados y engañados, incluso a los del otro lado. Pero nadie, con una dialéctica confusa, pueril o peligrosa pretenda utilizar este tema como argumento que abra un portillo donde se filtren aquí las posiciones de la traición.

(SEÑOR SERRANO SUNER)

COMO PREPARAN LOS ROJOS LA Botadura de dos nuevos destructores italianos BURLA DE LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

No quieren desprenderse de la chusma que los defiende Llevan los nombres de «Ascaro» y «Sicilia»

SALAMANCA, 31.— En tanto que rueda por la Prensa extranjera la noticia de que los dirigentes rojos de Barcelona han dado su conformidad a la retirada de voluntarios, se prepara por los marxistas la burla de esta medida del comité de No Intervención.

A este efecto están proveyendo a sus voluntarios de documentación que les acredite como nacidos en nuestro país, dándoles nombres españoles.

También, en previsión de que a los delegados de la No Intervención se les ocurra hablar con tales supuestos españoles, se están celebrando cursos de idioma castellano para que aprendan lo imprescindible, a fin de que puedan contestar a cualquier pregunta que se les formule en español. Los rojos están dispuestos a hacer todo lo posible por no desprenderse de la chusma internacional que les defiende.

EL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE HUELVA

Una lápida dedicada a las naciones amigas

HUELVA, 31.— Con gran entusiasmo se ha conmemorado el segundo aniversario de la liberación de esta ciudad.

Por la mañana hubo misa de comunión y Te Deum en acción de gracias por haber sustraído a Huelva de la tiranía roja, el glorioso Ejército Nacional.

A ambas ceremonias religiosas concurren las autoridades y representaciones oficiales, elementos y milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y los niños de las escuelas nacionales.

Más tarde se descubrió en el Ayuntamiento una lápida dedicada a las naciones amigas, revistiendo el acto gran solemnidad.

Se pronunciaron discursos patrióticos y finalmente hubo un desfile de milicias, resultando muy brillante.



CAFE SUIZO BAR

RIQUISIMOS HELADOS
HORCHATA DE ALMENDRA Y NARANJADA NATURAL
CERVEZA MUY FRIA
Ensaladilla especial y Mayonesa elaborada diariamente
ESPLENDIDA TERRAZA Teléfonos 2448 - 2785

RADIO A TODAS ONDAS SE VENDE, MORAL DE LA MAGDALENA, 22

El mejor QUESO, tipo manchego, completamente curado, puede adquirirlo en la famosa

CASA BRIEVA

Al increíble precio de 8 PESETAS KILO por piezas enteras Mande hacer sus compras en esta casa. Teléf. 2-4-0-8 SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

PONCHE - REAL TESORO
COÑAC - REAL TESORO
EL MAS EXQUISITO LICOR

Tres joyas de piedad inimitable son:

EL MISAL DIARIO Y VESPERAL

Por Gaspar LEFEBVRE: ESPIGAS y MI JESUS

Arsenal de enseñanzas piadosas para los fieles, jóvenes y niños DE VENTA EN LA LIBRERIA RELIGIOSA DE

El Sagrado Corazón. - Príncipe 5

PAÑOS RAMOS

EN SU SECCION FAMILIAR HA MONTADO UN DEPOSITO DE LANAS F.NAS PARA LABORES, A PRECIOS DE FABRICA NO DEJE DE VISITARLO

POR LOS FRENTES
UNA NOCHE EN EL PUESTO DE ESCUCHA

El sol rezagado que se resiste a desaparecer, nos envía sus últimos rayos de luz. En la meseta no para nadie: el «Doce cuarenta» revienta con gran estrépito buscando un blanco que no logra alcanzar.

—Verás qué bien apuntan... La boina del soldado es colocada al extremo del bastón, elevado éste a mayor altura que los sacos.

Es hora de montar el servicio nocturno. En cada puesto de tirador, un soldado; en los nidos de ametralladora, varios. El cabo apuntador pasa revista a peines y cajas.

La noche extiende su manto negro cubriendo a unos y a otros. Ya desapareció el peligro en las mirillas; sobran los caminos cubiertos, mientras no llegue el combate; calló el «Doce cuarenta».

Tres hombres esperan en el extremo de la trinchera: un cabo y dos soldados. —Es hora —ordena el cabo—; vámonos.

Los tres han saltado el parapeto y se deslizan por entre los zarzales hasta llegar a la alambrada. El cabo pregunta: —¿Traéis tabaco?... ¿Cerillas?...

La respuesta es negativa. Advierte por última vez: —No se puede fumar; mucho cuidado con dormirse y atentarse. En cuanto sintáis algo os retiráis a la trinchera, siempre por el mismo camino.

Se va el cabo. Aquí quedan dos soldaditos hechos todos ojos y oídos para no ser sorprendidos. Anteanoche atacaron; anoche, también; los escuchas no regresaron a las trincheras.

—No es miedo el que tengo. Es no sé qué. ¿Atacarán? —¿Quién sabe! —Dios quiera que no. Hace dieciocho meses que no veo a mi mujer y a mis hijos.

—¡Qué mala suerte! Hoy me toca de «escucha». ¡Calla! ¿No oyes? ¡Ya vienen! Pero uno jme lo «carga»! —¡Deja el fusil! No disparas! nos descubrirían.

Los dos se entierran más y más. Atienden a todo. Por fin respiran. Uno dice: —Ha sido un conejo que pasó a toda velocidad.

—Mañana iré a casa...! Son las dos de la madrugada. Tres recorridos ha hecho el cabo para asegurarse de que nadie duerme.

—Falta media hora para el relevo. Será un siglo para mí. —Pronto pasa. —No me importa. Lo que quiero es ver a los míos. Después que me lleven donde sea. ¿Fumamos? Traje unos pitillos. No me aguantan.

—¿Te atreves? —No seas imprudente. Piensa en que por una tontería, zás!... Se oyen fuertes detonaciones. Es allá en Matasolana. Distra desde la Meseta de Conques unos doce kilómetros con la sierra del Ocuti por medio.

La provincia de Badajoz es la más grande de España

Tiene quince partidos judiciales, cuyas cabeceras, menos dos, están en nuestro poder

Badajoz es la provincia de mayor extensión territorial de España. Mide 21,848,10 kilómetros cuadrados, es decir, más de nueve veces Vizcaya, casi cuatro veces Santander, casi dos veces Asturias...

La parte embolsada por nuestras tropas, en sus magníficas operaciones de estos días, tiene una extensión de unos 2.780 kilómetros cuadrados, o sea más de la de Vizcaya.

La provincia tiene quince partidos judiciales, cuyas cabeceras son, enumeradas por orden alfabético: Alburquerque (nacional), Badajoz (nacional), Castuera (embolsada), Don Benito (embolsada), Fregenal de la Sierra (nacional), Fuente de Cantos (nacional), Herrera del Duque (roja), Jerez de los Caballeros (nacional), Llerena (nacional), Mérida (nacional), Olivenza (nacional), Puebla de Alcocer (roja), Villanueva de la Serena (embolsada) y Zafra (nacional).

Les quedan, pues, a los rojos solamente dos capitalidades de partido en la extensísima provincia de Badajoz.

Casi todas estas poblaciones son ciudades. Y todas ellas, ricas, muy pobladas.

Veamos ahora las circunstancias de algunas localidades devueltas a España por nuestras tropas en sólo cinco días de operaciones fulminantes, o encerradas en la bolsa que han circundado los soldados de Franco. (Los habitantes se mencionan en números redondos):

- CASTUERA.—Villa. Población. 7.500 habitantes.
BENQUERENCIA.—Villa, con 3.000 habitantes.
ESPARRAGOSA.—Villa, con 2.000 habitantes.
HIGUERA.—Villa, con 3.000 habitantes.
MALPARTIDA.—Villa con 2.000 habitantes.
MONTERRUBIO.—Villa, con 4.500 habitantes.
QUINTANA.—Villa, con 7.000 habitantes.
VALLE.—Villa, con 2.800 habitantes.
ZALAMENA.—Villa, con 6.500 habitantes.
DON BENITO.—Ciudad, con 28.000 habitantes.
GUAREÑA.—Villa, con 8.000 habitantes.
SANTA AMALIA.—Villa, con 3.500 habitantes.
ESPARRAGOSA DE LARES (partido de Puebla de Acocen).—2.500 habitantes.
ORELLANA DE LA SIERRA (del mismo partido judicial).—1.200 habitantes.
ORELLANA LA VIEJA (del mismo). 4.000.
VILLANUEVA DE LA SERENA.—Ciudad, de 16.000 habitantes.
CAMPANARIO.—Villa, con 12.000 habitantes.
CORONADA.—Villa, con 2.300 habitantes.
LA HABA.—Villa, con 3.000 habitantes.
MAGACELA.—Villa, con 2.200 habitantes.

Ayer se inauguró en Sevilla una interesante exposición de guerra

HUELVA CELEBRA BRILLANTEMENTE LAS FIESTAS CONMEMORATIVAS DE SU LIBERACION

SEVILLA, 1, 2 madrugada.—(Conferencia telefónica de nuestro corresponsal.—Hacia Huelva ha ido hoy el interés del día, ya que, en aquella capital andaluza se están celebrando con extraordinaria brillantez las fiestas conmemorativas de su liberación por el general Queipo de Llano.

Los festejos seguirán con las fiestas colombinas, de abolengo tradicional en la ciudad onubense.

Son estos días, conmemorativos también de la liberación de pueblos sevillanos por las tropas del Ejército que salieron de aquí con tal fin, encontrando en ellos los primeros destrozos y crímenes de la horda roja.

Durante la jornada diurna no hubo que anotar más que la llegada de los niños de las colonias escolares que regresan satisfechísimos de su excursión. Por la noche hubo un acto interesantísimo en nuestra capital.

Para demostración patente de cuánta es la barbarie roja y cómo se ha exteriorizado en su inmensa brutalidad en los lugares donde dominó, se ha inaugurado en Sevilla una Exposición de Guerra instalada por la Delegación de Propaganda en el espléndido edificio que fué pabellón real en la Plaza de América, en pleno Parque de María Luisa.

Una Exposición es siempre interesante y más aún si como, en este caso, se trata de un documento vivo que dice bien claramente la diferencia que existe entre los procedimientos de uno y otro campo y cómo está de nuestro lado la razón al condenar exorandola, toda la actuación de la zona contraria.

Al acto inaugural asistieron el gobernador civil y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Pedro Gamero del Castillo; gobernador militar de la Plaza, coronel Aramburu, en representación del general Queipo de Llano; los cónsules de Italia, Alemania y Portugal y demás autoridades locales.

En cuatro grandes salas está dividida la Exposición. En la primera aparecen colocados en artísticas vitrinas recuerdos de los héroes andaluces que más se destacaron durante la campaña. Es una lección bien provechosa para nosotros y para el extranjero, de cuál es el espíritu que informa nuestra Cruzada redentora, exteriorizado por sus más destacados paladines. Entre esos recuerdos de los jóvenes que se fueron a los luceros los días primeros del Alzamiento Nacional (nombres preclaros de conocidas familias andaluzas), hay que resaltar entre falangistas y requetés, el del boina roja jerezano Antonio Molle, que caído en poder de los rojos en el inmediato pueblo de Peñafiel, propusieron respetarle la vida si daba vivas contrarios a su ideales. El siempre español y católico, dió por toda contestación vivas a España y a Cristo Rey, mientras los bárbaros le cercaban las orejas y le causaban otras tremendas heridas que en nada menguaban su actitud, ya que continuó en sus vitores excelsos, muriendo con ellos en los labios, resacos de tanto reneterlos con ardor vehemente.

También están expuestos la guerra de Zamacola y su gorro de bravo falangista, herido quince veces durante la campaña en estos campos andaluces que bien conocen de su sangre generosa. Asimismo el uniforme de gala del jefe de Estado Mayor del crucero «Baleares», es todo un símbolo.

En la sala dedicada a la barbarie roja se hallan en fotografías y documentos correspondientes, testimonios claros de las atrocidades cometidas por los marxistas. Crímenes y torturas llevadas a cabo en personas de orden y vándalicas destrucciones en templos e imágenes de toda la región. La Vigen de la O, bárbaramente mutilada con los ojos saltados e impactos en su cuerpo de disparos de fusil y pistola en el irreverente simulacro de fusilamiento que perpetraron los vándalos, horroriza su contemplación. Una cruz monumental extiende sus brazos en el testero principal de esta sala ofreciendo generosa el perdón a los inconscientes autores de tanta crueldad. Se exalta la razón más responsable ante este cúmulo de monstruosidades, llegándose al paroxismo de la indignación al contemplar toda la serie de restos profanados que evidencian hasta dónde es capaz de llegar la horda desatada como tantas y tantas veces ha probado con su ferocidad y salvajismo.

En contraposición con tanta maldad figura la sala dedicada al Movimiento donde se contemplan las construcciones que realiza la España Nacional, levantando cuanto han destruido los rojos. Así también las innúmeras obras

sociales de protección para la clase necesitada, labor callada y noble que realiza nuestro Movimiento, pese a tener el Gobierno su atención pendiente del hecho que le trae esta hora bélica: Auxilio Social, actuación de la Delegación de Frentes y Hospitales, propagandas y, sobre todo, resalta la explanación de aquella gran idea regeneradora de nuestras clases humildes llevada a la práctica por el general Queipo de Llano y hecha nacional: La Obra de Construcción de Casas para Inválidos, Obreros y Empleados.

La última sala está destinada a los trofeos de guerra, y entre otros muchos se ve el famoso cañón francés denominado jocosamente «Felipe», tomado a los rojos en reciente operación por nuestro glorioso Ejército del Sur; ametralladoras rojas, fusiles de varios sistemas extranjeros, el motor de un «crata» batido por nuestra invicta aviación. Un tanque ruso cogido al enemigo en los frentes andaluces, está en una de las Avenidas que conduce al pabellón.

Causa hilaridad, por lo grotesco, una colección de insignias y documentos masónicos, en dos vitrinas de una de las salas. La ridiculez ornamental de la secta que trabajó incesantemente por la destrucción de nuestra Patria, queda bien patente.

Es la base que había de tener el marxismo hasta llegar a su exteriorización más desenfundada, y a la que está enterrando en los campos de batalla para siempre, librando a España ya a Europa—y hasta al mundo entero—nuestro invicto Caudillo el Generalísimo Franco, que, día a día, asesta nuevo y más terrible golpe, preparando el final que dará a nuestra querida Patria el Imperio que renace ahora, pujante y magnífico, como ave fénix, de las cenizas provocadas por el destructor enemigo, ya agonizante. —ANTONIO RUBIO Y SANZ.

La situación en Valencia es muy grave

Ha trascendido a la multitud el desastre de Extremadura

CASTELLÓN, 31.—Un evadido de la zona roja ha hecho declaraciones sobre la situación insostenible de Valencia.

Con los refugiados de las provincias de Castellón y Teruel, Valencia pasa del millón de vecinos, careciéndose de alojamientos y de viveres para atender debidamente a las necesidades de la capital.

Por esta falta de alojamientos, muchas familias viven en el campo. El desconcierto en los dirigentes de la capital es grande. Para intentar una débil desespeperada de Valencia tan traído grandes refuerzos.

Ha trascendido a la gente el desastre de Extremadura y la inquietud general aumenta por momentos.

dió. Otro ataque como el de anoche a la Meseta. Interviene la artillería nuestra. Los «escuchas» han empujado. Vigilan, se multiplican mirando a todas partes. «Es posible—piensan—que ahora les dé por atacar en todo el frente... Se une a ellos el cabo con dos soldados más.

—Esta noche no hay relevo. Todos somos pocos. Así que tendréis que doblar. Cuidado con estos dos que se pondrán donde empieza la pendiente por la parte izquierda. —¡Todo sea por Dios...!

Vuelve la calma. Se reanuda el diálogo: —¡Qué olor más endemoniado!

—Son los muertos que se han dejado. ¿No ves que están muy cerca? Por el día vi uno a pocos metros de aquí con su fusil ametrallador. —¿Vamos a por él? Dime y salgo yo.

—No te digo nada. —¿Por qué? —¿No quieres ir a tu casa? —Sí. —Pues... —Entonces ¿fumaremos?

—Tampoco. Ser prudentes. Somos demasiado confiados y por eso muchas cosas ocurren que no deberían ocurrir. Además, si por una imprudencia no vieras más a tu mujer y a tus hijos... —¡Venga un abrazo!

—Reserva toda tu fuerza para cuando llegues allá y abrázales hasta cansarte, como yo lo haría... —Y dónde tienes a tu mujer y a tus hijos?

—En Barcelona. Los dejé para venir a luchar por España. Primero, España... * * *

Después de la mañana. Se espera un día magnífico de sol, demasiado bello para presidir esta sangría de España iniciada por los agitadores internacionales al servicio de Moscú... Por la carretera adelante, camino de Themp se pierda la silueta del soldadito pequesito, que corre, corre en busca de un medio de locomoción que lo lleve muy pronto al lado de los seres queridos que le esperan con los brazos abiertos.

Con los codos apoyados encima del saco temero y las manos sujetando la cabeza, queda el compañero de escucha en la noche última. Mira pensativo hacia Barcelona.

Una lágrima se le escapa de sus ojos de hombre que jamás han llorado... Se sacude fuerte: —¡Qué tonto!... ¡Si estoy llorando! Y no me di cuenta siquiera que pasé la noche en vela, que tengo sueño. Voy a dormir, voy a soñar con los míos. ¡Qué suerte les habrá reservado Dios!—R. V.

Siguen los atentados en Palestina

JERUSALEN, 31.—Seis muchachos y un anciano han resultado heridos por el lanzamiento de una bomba en esta ciudad.

La policía realiza gestiones para descubrir a los autores del atentado. En Nazaret fué asesinado un árabe. La multitud asaltó la prisión, libertando a tres árabes que se hallaban detenidos.

Se han redoblado las medidas de precaución en toda Palestina y se esperan refuerzos ingleses.

Coliseo Olympia
Hoy lunes 1.º de agosto de 1938
Sección continua desde las 3,30 de la tarde, y la última a las 11,30 de la noche
Gran éxito de la emocionante película titulada
El triángulo de fuego
Por Jean Angelo, Renee Heribel y Andre Roanne
Una película de acción vibrante. Un drama intenso de gran misterio y emoción
También se proyectan unas interesantes
ACTUALIDADES SONORAS
PRECIOS
Butaca de patio 1,00
Id. de general 0,50

Teatro Cervantes
PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric
Hoy lunes 1.º de agosto de 1938.
Se proyecta la gran producción Metro Goldwyn Mayer, titulada
OLIMPIA
(Hablada en español)
Intepretada por los notables MARIA ALBA y JOSE CRESPO.
Completa el programa la película cómica, titulada
PLIP, BOXEADOR
Secciones continuas, desde las tres y media, empezando la última a las once y media.
Butaca, 1 peseta. Asientos, 0,60. General, 0,40.
Seguidamente:
EL ABUELO DE LA GRIATURA
Por Stan Laurel y Oliver Hardy.

PALERMO
TEMPORADA VERANO DE 1938
Tercer Año Triunfal
AGOSTO
Sección Fémica de 8,45 a 10,15.
Sección continua de 10,15 a 1,30.
Gran programa en español
LUNES
La superproducción titulada
ASI ES HOLLYWOOD
Por WILLIAN HAINES y JUDITH ALLEN.
La vida de esta incomparable ciudad, sus artistas, sus reuniones, los estrenos, todo se resume en esta película.
Complemento:
VARIEDADES SONORAS
Sección Fémica: Localidad única, una peseta. Señoras y señoritas, 0,50. Sección continua: Localidad única, una peseta.
Se radiará el parte oficial.
Cambio diario de programa.

Salón Nacional
Hoy lunes 1.º de agosto de 1938.
III AÑO TRIUNFAL
Secciones por tarde y noche. De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30
Exhibición de la escalofriante, enigmática y emocionante producción, titulada
EL MISTERIO DEL CUARTO AMARILLO
Magistral creación de HUGETTE EX-DUFLOS y RONALD TOUTAIN.
Hora y media de intensa emoción.
PRECIOS
Butaca, 0,40 - Afro., 0,20
En esta semana:
GARA AL PELIGRO
y
EL JINETE HURACAN
Formidables películas de cow-boys.

¡POR LA PATRIA!
¡POR EL PAN!
¡POR LA JUSTICIA!
¡ARRIBA ESPAÑA!

HOJA OFICIAL del LUNES

GRANADINO:
COOPERA DECIDIDAMENTE A LA OBRA DE
«AUXILIO SOCIAL»

Los japoneses, después de derrotar a las fuerzas rusas, conquistan las posiciones perdidas

Dos aldeas pacíficas bombardeadas por los rusos para vengar su derrota

LOS CHINOS HAN COMENZADO LA EVACUACION DE HANKEU

TOKIO, 31.—Las tropas japonesas han recobrado la colina de Yang-Su-Fe a las cuatro de la madrugada, después de un empeñado combate con las fuerzas soviéticas que se habían apoderado de dicha posición en la frontera del Manchukuo.

A las seis de la mañana cayó en poder de los nipones la colina de Chang-Lo-Kai, de la cual se habían apoderado también hace días los soldados rusos que cruzaron la frontera. Los rusos tuvieron doscientos muertos y trescientos heridos.

Se apoderaron los japoneses de fusiles, ametralladoras, caretas antigás y otro material de guerra. Las bajas nipónicas fueron muy escasas.

CON LOS SOVIETS NO VALE LA RAZON

TOKIO, 31.—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros dice que por fin los japoneses se vieron obligados a recuperar por la fuerza el terreno perteneciente al Manchukuo, de que se habían apoderado indebidamente los rusos hace días.

En vista de que las notas de protesta del Japón no dieron el resultado apetecido, ni fueron tomadas en consideración sus invitaciones a una solución pacífica del incidente, se ha tenido que recurrir a la fuerza, único procedimiento que, por lo visto, cabe emplear con los soviets.

Las tropas rusas fueron rechazadas energicamente con gran número de bajas, después de diezmarse a los contingentes que intentaron resistir al fuerte ataque de los japoneses.

Decidido por el mando nipónico apoderarse de las dos alturas que tenían los soldados soviéticos, se efectuó la operación de madrugada, con una precisión admirable, dando pruebas de insuperable valor las tropas japonesas.

LOS RUSOS BOMBARDEAN ALDEAS PACIFICAS

TOKIO, 31.—La reconquista de las colinas de Yang-Su-Fe y Chang-Lo-Kai fué planeada y realizada por el jefe de las tropas japonesas de la frontera del Manchukuo, por su propia iniciativa, ya que tenía plenos poderes para hacerlo cuando creyera conveniente el momento, dado que las negociaciones intentadas con Rusia para liquidar pacíficamente el incidente no habían dado el fruto que se perseguía.

El Japón pensó incluso en fijar definitivamente la frontera del Man-

chukuo con Rusia en evitación de estos frecuentes choques, pero todo ha sido inútil ante las evasivas soviéticas que se prolongaban la situación peligrosa creada por la última incursión rusa en territorio ajeno.

Recurrido al empleo de las armas, comenzó el ataque a las dos de la madrugada, entablándose un combate violentísimo que determinó la pérdida por los rusos de las posiciones que habían ocupado.

Esta mañana intentaron recobrar las colinas perdidas y la lucha fué muy empeñada, interviniendo la artillería y la aviación.

Fueron rechazados los soldados soviéticos con pérdidas considerables.

La lucha duró cuatro horas, empleándose todas las armas.

Para vengar su derrota, los rusos bombardearon dos aldeas pacíficas del Manchukuo, causando bajas en su vecindario.

LOS CHINOS EVACUAN HANKEU

SHANGHAI, 31.—El gobierno de Chang-Kai-Shek ha comenzado la evacuación de Hankeu. Quiere tenerla terminada para el 3 de agosto, en vista de la proximidad de las tropas japonesas que se encuentran a 13 millas de la ciudad.

Cuando esté evacuada la población, piensan los chinos inundarla para dificultar la entrada de los soldados nipónicos.

Los 300 extranjeros que fueron evacuados de Tsi-Kiang se encuentran alojados en la zona neutral de Shanghai, donde son debidamente atendidos.

TOKIO, 31.—El portavoz del Ministerio de la Guerra japonés ha declarado que la decisión de reconquistar las repetidas colinas, fué tomada sobre el lugar de la acción, por el general que manda las tropas niponas en aquella zona, añadiendo que si los rusos intentan tomar otra vez dichas posiciones, la respuesta será aún más contundente que la que ahora se les ha dado.

SE PROHIBE EL USO DE BANDERAS EXTRANJERAS

BUDAPEST.—El Gobierno húngaro ha prohibido el uso de banderas extranjeras para decorar casas particulares, cafés, teatros, etc.

La festividad de San Ignacio de Loyola

Se celebró ayer con solemnes funciones religiosas

Ayer, 31, fiesta de San Ignacio de Loyola, el fundador de la Orden ignaciana, terminó el solemne triduo que se ha venido celebrando en su honor, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, asistiendo numerosísimos fieles.

A las ocho y media de la mañana fué la misa de comunión general, asistiendo todas las Congregaciones establecidas en dicha iglesia.

A las once fué la función principal, predicando el R. P. Ricardo Garrido, S. J. Quedó expuesto el Santísimo, organizándose los turnos de vela cada media hora.

Por la tarde, a las siete, fué la última función del triduo que concluyó con solemne procesión claustral con S. D. M.

Fueron muchos los fieles que visitaron ayer la iglesia del Sagrado Corazón, para ganar las indulgencias plenarias concedidas.

Lea la HOJA OFICIAL DEL LUNES

EN EL COSO DEL TRIUNFO

La banda de «Los Califas» y el «Loquillo» tuvieron buena actuación

El espectáculo cómico-taurino-musical, que anoche actuó en la Plaza del Triunfo, merece la asistencia del público en estas noches veraniegas. Y el granadino, no regateó esta asistencia, pues que la entrada era de las que agradan a las empresas.

«Los Califas» es una muy notable banda juvenil, que satisface completamente, alcanzó un gran éxito y todos sus componentes fueron ovacionados. La dirige Paz Domínguez, que ha logrado un excelente conjunto con diez y ocho profesores, y un profesorcito pequeño, que ya es todo un consumado artista. La parte cómica a cargo de esta banda y el Charlot «Hombre de piedra» y el botones, que actuaron con la banda en el novillo final, hicieron justamente las delicias del público, que pasó un agradable rato. De los cinco novillos lidiados, el mejor el primero—éste y el último fueron a cargo de los Charlots. «María de la O», estuvo graciosísimo. Paz Domínguez, si bien triunfó como director, no lo consiguió aquí, como torero en sus dos anteriores bichitos.

Y Curro Maldonado «El Loquillo», colmó los deseos de los espectadores, y fué el «amo» de las cosas graciosas que en el ruedo ocurrieron. Tuvo Curro una presentación halagadora. pues el «auditorio» no le regateó el alentador aplauso. Y salió nuestro hombre, dispuesto a dar de sí todo lo que tenía guardado dentro para estas ocasiones. Lanceó todo lo que quiso, sufrió tal cual revolución de órdago a átomo; ¡hasta puso banderillas! ¡Y

Adjudicación de premios a los vecinos del Albayzín que mejor han reformado los exteriores de sus casas

SE OTORGARON TAMBIEN VARIAS MENCIONES HONORIFICAS

La Comisión de Policía Urbana del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, señor Gallego Burin, e integrada por los concejales señores Martín Campos, García Villalba, y Olmedo Collantes hizo ayer a las seis de la tarde un recorrido por el Albayzín para apreciar las casas que, embellecidas por sus propietarios o inquilinos, eran acreedoras a los premios establecidos por el Municipio para estimular así al vecindario de aquel populoso barrio a que, en breve plazo, todo aquel bello rincón de la ciudad pueda ofrecerse a la vista de propios y extraños como uno de los sitios más pintorescos no solo de esta castiza tierra andaluza sino de nuestra querida España.

A los citados representantes edilicios les acompañaron, invitados por el alcalde, en su excursión por los evocadores parajes albaicínicos, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Prieto Moreno, el popular artista y culto escritor señor Garrido del Castillo y representantes de la Prensa local.

La visita al Albayzín, por la gran extensión de éste, sólo pudo realizarse a uno de sus sectores, y en ella se invirtió poco más de dos horas, durante las cuales los comisionados y sus acompañantes anduvieron por plazas y callejuelas, examinando detenidamente aquellas casas cuyo conjunto ofrecían mejor perspectiva por la pintura o blanqueo de sus fachadas, y tono de color de aquella, armonizando al propio tiempo con el engalanamiento de sus balcones, muchos de ellos cuajados materialmente de flores y plantas.

El vecindario acogió a los visitantes con grandes muestras de satisfacción, pudiendo observarse en todos su afán en colaborar a esta obra de embellecimiento de nuestro maravilloso Albayzín, ofreciendo coadyuvar todos a esta iniciativa del Ayuntamiento que, para ello, está dispuesto a dar a aquellos vecinos las máximas facilidades, como ya se ha hecho público por la referida Comisión de Policía Urbana.

En el Albayzín hay ya sectores, transformados en tal forma, que bien puede decirse que parece todo nuevo; la limpieza de las calles, la blancura de las casas y el verdor de las plantas que adornan los balcones ofrecen al visitante esa perspectiva que desea el Ayuntamiento y que si ahora tiene sólo carácter parcial, no habrá de tardar muchos meses en que sea absolutamente total, para bien del barrio, renombre de nuestra ciudad y satisfacción de los granadinos y de su Ayuntamiento.

Terminada la visita la Comisión, bajo la presidencia del alcalde, se reunió para cotejar datos y adjudicar los premios establecidos, tarea harto difícil ya que son muchas las casas que en realidad se han hecho merecedoras de que sus dueños o vecinos fuesen objeto de estas recompensas, porque en algunos casos ha habido que registrar el hecho de que por frías de gentes modestas, han tenido que realizar un verdadero esfuerzo para llevar a cabo esta reforma de sus viviendas, esfuerzo que según patentizaron ayer a los representantes de la ciudad, lo habían hecho con gusto para que el Albaicín realce su belleza tradicional y ofrezca a los turistas un motivo más de admiración. Los premios fueron adjudicados en la siguiente forma:

Primero, de 50 pesetas, a doña Carmen Ferrer López, domiciliada en la calle de San Luis, número 14.

Segundo, de 25 pesetas, a don Miguel Martínez Gutiérrez, habitante en la placeta de San Miguel Bajo, 1.

Tercero de igual cantidad, a don Antonio Alonso Muñoz, con domicilio en la calle de San Luis, 16.

Cuarto, de igual cantidad, a don José Pintor Jiménez, que vive en la calle de Fátima, 22.

Quinto de igual cantidad, a doña Concepción Garzón Urbano, inquilina de la casa número 3 de la placeta de San Miguel Bajo.

A todos los vecinos de referencia se les comunicará en el día de hoy, por oficio, el premio que se les ha adjudicado y con la citada notificación podrán presentarse cuando gusten en la Secretaría particular de la Alcaldía para hacer efectivo el importe del mismo.

La Comisión, entendiendo que merece también destacarse otras casas, por las mejoras realizadas en sus fachadas, acordó otorgar menciones honoríficas a don Francisco Pérez Cabrera, con domicilio en la calle de la Charca, número 4; a don Juan Ferrer, habitante en el callejón del Agua, y a don Antonio Martínez, domiciliado en carril de Santa Isabel, 12, haciendo público al propio tiempo la satisfacción con que se ha visto el buen deseo de estos vecinos de embellecer las fachadas de sus domicilios.

En meses sucesivos proseguirán estas visitas de la Comisión de Policía Urbana al Albaicín, para seguir otorgando premios análogos, existiendo el propósito de ampliar éstos a otros típicos barrios de la ciudad y también el de crear otros para estimular el adorno de patios, teniendo en cuenta la belleza que encierran muchos de éstos, enclavados no sólo en el Albaicín sino en otros lugares de la ciudad.

BULGARIA TENDRA PARIDAD DE ARMAMENTOS CON LAS DEMAS POTENCIAS BALKANICAS

Así lo acordaron Metaxas y el primer ministro búlgaro

ATENAS, 31.—En Salónica han celebrado una conferencia el presidente Metaxas y el primer ministro búlgaro. Se ha llegado a un completo acuerdo, y Metaxas en nombre de la Entente Balcánica, ha acordado con el presidente búlgaro, la anulación del artículo cuarto del Tratado de Neuilly, que prohibía la paridad de armamentos de Bulgaria con las otras potencias de los Balcanes.

También podrá Bulgaria militarizar la llamada zona desmilitarizada transbálgara.

El nuevo acuerdo ha causado gran satisfacción en Bulgaria y en las grandes potencias.

Más de ciento cincuenta mil personas desfilan ante el «führer» en Breslau

MUSSOLINI AGRADECE LA FELICITACION QUE LE ENVIO HITLER

BRESLAU, 31.—Llegó a esta ciudad el führer-canciller para asistir a los actos finales de los ejercicios deportivos del Reich.

Se le tributó un recibimiento entusiasta, trasladándose al hotel Monopol, ante el cual se situó la multitud aclamándole.

Estuvieron a cumplimentarle todas las autoridades.

Más tarde se trasladó Hitler al campo de Deportes para presenciar los actos anunciados. A su paso por las calles fué ovacionadísimo.

La población se encuentra engalanada, notándose la presencia de muchos miles de forasteros llegados de distintos puntos de Alemania.

BRESLAU.—Hoy se celebró un gran desfile ante el canceller Hitler. Tomaron parte 150.000 personas, entre mujeres y hombres, presenciándolo autoridades y representaciones de Italia, Francia, Inglaterra, Dinamarca, Austria, Hungría, Argentina, Brasil, Chile, Africa del Sur, Estados Unidos y otras naciones.

La multitud aclamó al Führer. Varias veces tuvo que detenerse la comitiva porque las muchachas arrojaron flores sobre la tribuna donde se hallaba el canceller.

Después, el señor Hitler recibió en el hotel a los representantes extranjeros en Breslau.

BRESLAU.—El canceller Hitler ha

clausurado en esta capital el Congreso de Sport y Gimnasia, al que han asistido 30.000 jóvenes sudetes.

TELEGRAMA DE MUSSOLINI A HITLER

BERLIN, 31.—El duce ha enviado a Hitler un telegrama dándole las gracias por el que le envió con motivo de su cumpleaños.

Le expresa su reconocimiento por la cariñosa felicitación, recuerda las que califica de jornadas históricas en Berlín y Roma con ocasión de sus entrevistas en el año transcurrido y en las cuales se puso de manifiesto plenamente la gran amistad que une a los países y termina haciendo votos por la prosperidad de Alemania y por el porvenir, dice, de nuestro movimiento, que tanto se parece al nuestro.

LA ORGANIZACION DE LAS JUVENTUDES ALEMANAS

MUNICH.—Ha llegado a esta ciudad el jefe de las Juventudes Portuguesas, que tiene la intención de estudiar la organización de las Juventudes alemanas. El delegado de las Juventudes portuguesas visitará los campamentos de verano y los principales centros de milicias alemanas.